

为科研减负放权 成都修订科技计划项目管理办法

本报讯 近日,成都市科技局、市财政局修订印发《成都市科技计划项目管理办法》(以下简称《管理办法》),通过九章五十条规范市级科技计划项目全生命周期管理,对标国家改革精神与广州、深圳等先进经验,从完善指南编制和项目组织、深化“放管服”改革激发创新活力、创新服务和监管推动放权落地落实、完善项目全过程闭环管理四方面发力,激发科研活力、提升资金绩效。

《管理办法》从指南编制、项目组织、项目评审和验收等项目管理的各阶段突出了企业的创新主体地位,大力提升企业在关键核心技术、行业共性技术突破中的参与度,充分发挥科技领军企业“出题人”“答题人”“阅卷人”作用。在指南编制阶段,市科技局联合产业部门、企业及专家梳理征集的科技需求,企业可通过多渠道提交重大需求,共同优化指南,以贴合技术痛点与城市发展

方向;项目组织阶段,赋予企业技术路线制定、任务分解等权力,对于成果转化类项目原则上由企业主导的产学研合作方式组织实施,并保障企业各环节的申诉权;评审验收阶段,市场化、政策性项目达标后可直接立项,“揭榜挂帅”项目企业需深度参与评审验收,重大任务牵头单位可自主组织评审验收。

《管理办法》深入落实了“放管服”改革,下放管理事权、减轻事务性负担、减

免客观原因导致失败的责任,让项目单位和科研人员可以无忧上阵、全身心投入科研攻关。具体来说,明确了项目负责人与牵头单位职责,将人员调整、非设备费财政资金调剂等权力下放至负责人,合作单位及设备费调剂权下放至牵头单位。事务性工作进行大幅压减,预算科目从9类合并为3类,除50万元以上的设备费外无需明细,“包干+负面清单”项目免编预算,预算与项目评审同步

进行;事项调整线上报备,1年及以内项目原则上不查过程,到期后一次性综合验收,减少企业干扰。同时,建立科研容错机制,对已尽勤勉义务但因客观原因无法完成任务的项目作终止处理;放宽成果与经费认定期限,追溯起点延至申报日,应付未付经费可纳入支出认可。

如何让企业更加高效、便捷地享受政策红利?《管理办法》也从多个方面积极创新服务方式、改革传统做法,降低企

业享受政策成本,推动政策直达快享。一方面,政府转变以往的服务模式,利用信息共享精简申报材料,项目全程线上管理,通过“短信+邮件”提醒重要事项,资金下达后30日内须拨付至企业。另一方面创新政策兑现方式,有条件的审核类项目实行“常年申报”,企业随时随申,数据可共享的项目探索“免申即享”,企业一键确认即可享受政策,实现从“企业找政策”到“政策找企业”的转变。(黄梅兰)

图片新闻 | SHI ZHOU XIN WEN | >>>

守护老年人的幸福“食”光

近日,在凉山州西昌市春城社区老年食堂内,回锅肉、蒸南瓜、豆花等根据老年人养生需求精心烹饪的菜肴一一上桌,老人们或独自或结伴而来。服务员穿梭餐桌间,耐心地听取老人们的需求。午餐时间的气氛温馨而热闹。

据悉,自7月1日西昌市5家老年食堂正式运营以来,其凭借贴心的服务、严格的食品安全管理和对老年人需求的精准对接,已成为社区老人身边的“暖心厨房”。

(刘阳 陈志锐 摄影报道)



仁寿县:构建就业创业新格局 助力返乡农民工“双向奔赴”

人力资源市场的电子屏上滚动播放着红底黄字的招聘信息,大厅里人头攒动;电子制造企业“包吃住+五险一金”的招工信息格外醒目,吸引不少返乡农民工驻足咨询;各乡镇组织的“送岗下乡”大巴车,载着返乡农民工前往企业实地参观;返乡创业的号角在广阔乡村吹响,特色产业带着群众共同增收致富……近年来,眉山市仁寿县返乡农民工就业创业呈现出“双向奔赴”的新气象,这种“就业有门路、创业有平台”的生动局面,让越来越多的农民工实现了“挣钱顾家两不误”的愿望。

回流归乡 安身有靠

“2024年,我从上海回来,当时通过县上的招聘会,应聘到了信利(仁寿)高端显示科技有限公司上班。”38岁的李瑞芬是仁寿县大化镇人,说起返乡后找到的工作,她十分满意,“离家近,能

照顾老人和孩子,收入也稳定。”像李瑞芬这样的回流故事屡见不鲜。近年来,越来越多曾在上海、浙江、广东等地打拼的农民工选择返乡,他们将在外习得的技能带回家乡,忙碌在仁寿县的各家企里。

为服务好返乡农民工,仁寿县构建起“县、乡、村、驻外”四级农民工服务体系,形成了以县农民工服务中心为圆心、输出地和输入地为服务半径的“服务网”;同时,创新探索打造了集大数据、媒体平台、热线等于一体的服务平台。

此外,自2023年起,仁寿县实施“游子归乡·乐业家乡”专项行动:利用春节等重要时间节点,开展108场招聘会和创业讲座,提供3.3万个就业岗位;各乡镇便民服务中心变身为“返乡服务站”,配备工作人员提供政策咨询、技能培训报名等“一站式”服务,为返乡从业者提供了有力支撑。

返乡创业 事业有成

“作为农民的女儿,我早已深深扎根于农村这片热土,在家乡的沃野上,我也做出了属于自己的一番事业。”在仁寿县谢安镇新民村,52岁的陈桔英看着绿意盎然的农场,喜悦之情溢于言表。

2013年,陈桔英拿出多年积蓄,流转了30亩土地,在家门口建起种植基地。2015年,仁寿县桔之家庭农场正式成立,陈桔英带着满腔热忱与坚定信念,一头扎进了农业创业的浪潮之中。农场成立后的10余年间,陈桔英不断探索前行,大棚面积从最初的30亩扩展到120亩,小番茄加草莓套种技术也成为当地的“致富密码”。目前,陈桔英已带动6户种植大户加入小番茄和草莓的种植行列,农场也为周边村民提供了就业岗位。

今年48岁的李洁于2020年回到方家镇东岳村,她把在外务工学到的玉米种植技术也带了回来,当年便流转了200亩土地进行宜机化改造,建成玉米种植基地,探索“两季玉米+一季萝卜”的精播高产技术。同时,他还牵头成立合作社,为当地群众提供就近务工机会,实现统一品种、统一技术、统一管理、统一销售,带动周边群众抱团发展。

像陈桔英、李洁这样的返乡创业者在仁寿县还有很多,他们带回了资金和技术,更带来了新的发展理念和商业模式,创业项目涵盖服务业、农业等,生动诠释了新时代农民工返乡创业的蓬勃活力。

“农民工是宝贵的资源。我们要做好服务,让他们回来能就业、创业能成功,为经济社会发展添砖加瓦。”仁寿县农民工服务中心相关负责人介绍,下一步,该县还将通过加强就业岗位收集发布、强化技能培训、优化就业创业服务等举措,助力更多“归雁”在这片土地上书写精彩篇章。

(潘建勇 郭侨 本报记者 苏文保)

种植技术也带了回来,当年便流转了200亩土地进行宜机化改造,建成玉米种植基地,探索“两季玉米+一季萝卜”的精播高产技术。同时,他还牵头成立合作社,为当地群众提供就近务工机会,实现统一品种、统一技术、统一管理、统一销售,带动周边群众抱团发展。

像陈桔英、李洁这样的返乡创业者在仁寿县还有很多,他们带回了资金和技术,更带来了新的发展理念和商业模式,创业项目涵盖服务业、农业等,生动诠释了新时代农民工返乡创业的蓬勃活力。

“农民工是宝贵的资源。我们要做好服务,让他们回来能就业、创业能成功,为经济社会发展添砖加瓦。”仁寿县农民工服务中心相关负责人介绍,下一步,该县还将通过加强就业岗位收集发布、强化技能培训、优化就业创业服务等举措,助力更多“归雁”在这片土地上书写精彩篇章。

(潘建勇 郭侨 本报记者 苏文保)

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN | >>>

德阳智慧之心项目预计年底竣工



项目主体结构已完工。

连日来,持续的高温天气给工程施工带来了严峻挑战。在位于德阳市区青衣江东路与东一环路交叉口西南角的德阳智慧之心项目建设现场,建设者们顶着烈日坚守岗位,确保项目建设有序推进。

8月13日,笔者走进项目建设现场,一股热浪扑面而来。工人们身着反光背心、头戴安全帽,在各个作业面上挥汗如雨、紧张作业。

“目前,项目主体结构已完工,正在全力推进装饰装修和总平绿化施工。”项目负责人郭旭介绍,近段时间,为应对高温天气,他们严格落实

安全生产责任,采取分段错峰施工,避开中午最炎热的时段。此外,项目部还不定期为工人们发放防暑降温物品,营造安全健康的工作环境。郭旭表示,预计今年12月底,项目将达到竣工验收条件。

德阳智慧之心项目是集办公、商业、展示、酒店于一体的复合生态型城市综合体,占地面积6.7万平方米。项目建成后,将为天府数谷产业配套持续注入活力,助力德阳市打造数字经济发展新高地。

(曾可嘉 文/图)

“绵阳造”人形机器人应用场景又上新



护工机器人“夸父”上岗。图

“抬起左手,再抬起右手……”近日,成都一家养老院来了一名特殊的“护工”——一款由绵阳乐聚机器人技术有限公司研制的护工机器人“夸父-MY”。

走进养老院,“夸父-MY”正化身“太极教练”,以精准流畅的动作,带领老人们缓缓舒展筋骨。它不仅可以让老人通过平台便捷地获取家政保洁、家电维修、课业辅导、老人陪护等高频生活服务,还能借助平台丰富的社区社交互动功能,参与到社区灵活用工中。比如,有一技之长的居民可以在“邻里零工”板块找到发挥自身价值的机会,有空闲时间的居民则可以选择“家事跑腿”板块的兼职,从而实现时间与技能的变现,让居民在家门口就能自由就業和创业。

此外,当有家属前来探望或访客参观时,它还能展现出专业“智能导览员”的风采——自主规划路线,引导前行,并以清晰标准的语言,详细介绍养老院的设施、服务理念与人文关怀。

公告

2025年8月6日,我局执法人员在成都市金牛区明月村七组110号京东快递配送点查获黄金叶(商鼎)等4个品种110条烟草制品。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

公告

2025年8月8日,我局执法人员在成都市青羊区清江东路80号,联系电话:028-87311925)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市金牛区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市武侯区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市成华区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市高新区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市成华区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市高新区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市成华区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市高新区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市成华区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市高新区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市成华区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市高新区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市成华区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市高新区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日

成都市双流区烟草专卖局

二〇二五年八月二十日